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二、 已知矩阵
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，  

1． 求 A的特征多项式和 A的全部特征值； 

2． 求 A的不变因子、初等因子及最小多项式； 

3.  求 A的 Jordan 标准型 J 及变换矩阵P ,使得 1P AP J  ； 

4.  令 0T  ，确定幂级数  
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  的收敛半径。令    2 7h z s z  ，

对上述 A讨论矩阵幂级数  h A 的绝对收敛性（收敛圆边界上的情形除外）。 
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     2.行列式因子   
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3. A 的 Jordan 标准形为
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因为    2 7h z s z  ，代入可得  2 7 5A I     

所以当 =5 T  时，幂级数  h A 绝对收敛. 

 

 

三 1. 求矩阵
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2. 已知矩阵 B ，存在可逆矩阵
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HAA 的非零特征值与
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四、 1．当实数 t 满足什么条件时，
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解：由题意 A 的所有主子式均非负，则 
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所以 8 t . 

2．令 m nB C  为复矩阵，证明： 
H n nB B C  为Hermite半正定矩阵. 

证明：因为   
H

H HB B B B ,所以
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对于任意  n
x C ， ( ) ( ) ( ) 0 H H Hx B B x Bx Bx ，则

H
B B 为半正定矩阵。 

 

 



3．令 m nB C  为复矩阵， n nA C  为 Hermite 正定矩阵，利用 2 中结论证明：若

( ) 0Htr AB B  ，则 0.B    

证明：A 为正定矩阵，则存在可逆矩阵 P，使得
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所以 ( ) ( ) ( )H H H H Htr AB B tr P PB B tr PB BP  . 

由 2 的结论，
HB B为Hermite半正定矩阵，则 ( ) 0H Htr PB BP  .  
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五 矩阵
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1．求矩阵 A的满秩分解，并计算 A
； 

2．对于方程组 Ax b ，用广义逆判断方程组是否相容，若相容，求其通解及极小范

数解，若不相容，求其通解及极小最小二乘解。 

解：

1 1 2 1 1 2

2 2 1 0 0 3

1 1 1 0 0 0

    
   

      
       

A , 即

1 0 0 1 1 2

2 1 0 0 0 3

1 1 1 0 0 0

   
   
     
      

A   

所以

1 0 0 1 1 2 1 0
1 1 2

2 1 0 0 0 3 2 1
0 0 3

1 1 1 0 0 0 1 1

    
     

              
    

A BC （满秩分解） 

   
1 1

1 1
0

6 6

1 1
0

6 6

1 1
0

3 3

 


 
 
 
    
 
 
  
 

T T T TA C CC B B B  ，

1

1

2



 
 

  
 
 

A b , 

6

6

0



 
 

  
 
 

AA b b .           

方程组有解. 
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